

农村娃夏天缺泳池

想在水塘里“泡一泡” 安全隐患要“想一想”



每年暑假，中小学生时有发生安全事故。而众多事故中，游泳成为头号杀手。盛夏酷热，生性好动的孩子们到水边戏耍，这是天性使然。但在农村，由于缺少正规的游泳场所，孩子们只能到溪河、水库甚至建筑工地的水坑等处游泳，危险水域导致悲剧发生。



清凉幽静的小水潭往往是危机四伏的所在。

农村缺乏正规游泳池

暑期到来，我市各大游泳馆里，孩子明显增多，暑期少儿游泳班、游泳夏令营正在热办。相比市区的孩子，因农村地区水网密布，加上家长对孩子的监管比较宽松，农村孩子私自下河游泳的情况比较普遍。近来天气炎热，记者在大荆、淡溪、白石等镇采访时，无意中发现不少学生会到池塘、水库、河道等处游泳，孩子们玩水玩得开心，却让旁观者为之捏一把冷汗。在没有家长看护的情况下，不少学生三五成群在河边游泳、玩耍、嬉水，部分小学生更是

随便从高处跳水，小溪、河道里水下情况复杂，孩子在对水情不熟悉、缺少游泳知识的情况下贸然下水，发生事故的几率将大大增加。

家住大荆镇的村民包哲南告诉记者，平时他夫妻俩忙着做生意，对孩子的监管显得有心无力，“孩子放假了，不可能24小时把他留在身边，所以在孩子9岁时我就教会他游泳，并规定他只能在村里熟悉的河道里游泳，而且不准他一个人下水，至少得有几个人陪同，这样出现意外时也能有人相救。”

溺水别慌要学会自救

由于暑假比较长，加上天气炎热，很多学生喜欢游泳消暑，那么，农村里的中小学生该如何在正常休闲的同时防止溺水事故发生呢？

据专业人员介绍，游泳前必须做好充分的热身运动，防止游泳时抽筋，小朋友游泳更需要有大人陪伴在旁，如果是初学者最好带上游泳圈，这样才能保障安全。一旦发生溺水可采取适当办法自救。出现状况时最重要的是保持镇定，千万不能在水里做较大幅度的动作，尽量保持身体的平静，因为这时候动作越大越容易加重抽筋等事态。不熟悉水性者发生溺水时可采取以下方法：除

大声呼救外，身体采取仰卧位，头部向后，使鼻部露出水面呼吸。呼气要浅，吸气要深。如果发生腿部抽筋，要保持镇静，采取仰泳位，用手将抽筋腿的脚趾向背侧弯曲，可使痉挛松解，然后慢慢游向岸边。

此外，相关部门还提醒爱好游泳的学生，不要随便到偏僻的水塘、河边游泳玩水；在没有了解当地水流和水位深浅的情况下，不要盲目下水，更不要随便在高处跳水，以免发生意外。更需要家长对孩子多加留意，不要让孩子私下下水，应把孩子送到正规游泳场所，避免事故发生。（杨海虹）

普通高校招生英语听力等三项考试 8月28日进行补报名

根据我省新课改高考方案实施进程安排，从2011年起报考普通高考第三类科目组的考生信息技术和通用技术两科必考，又鉴于今年高考未上线考生和上线未录取考生中尚有部分考生未办理9月份普通高校招生英语听力、通用技术、信息技术等三项考试报名手续的实际情况，经研究决定于8月28日进行普通高校招生三项考试补报名工作，现将有关事项通知如下：

一、报名对象
符合参加普通高校招生考试

条件且在高考之前参加三项考试有效成绩未达二次的考生。

二、报名时间

2010年8月28日8:00—16:00，考生通过登陆浙江教育考试网（网址：www.zjzs.net）进行报名。逾期不再办理。

三、信息确认时间、地点

考生完成网上报名后，携带身份证件到考试所在地招考机构指定的信息确认点完成信息确认。信息确认截止时间为2010年8月28日18:00。（本记）

中信银行获德意志银行 美元及欧元清算直通率双奖

7月30日，德意志银行向中信银行颁发2009年度美元及欧元“清算直通率卓越奖”。该奖项是德意志银行对全球近5000家银行客户的付款质量进行评比后选出，中信银行以美元98.2%，欧元97.8%的直通率获得双奖，标志着中信银行自外汇清算业务集中后优良的作业品质。

中信银行自2008年实现全行境外账户集中以来，不断完善清算业务流程管理、致力于支付

业务的标准化与自动化，对外付款进行集中管控、严把质量关。组织全行及部门内部的业务培训普及清算知识、提升付款质量，在全行付款标准化程度逐步提高的基础上优化清算规则，完善外汇清算系统功能，从账户行清算规则、收付款人信息、操作时间、付款指令各个栏位的内容和逻辑关系等多个维度进行监控，对符合标准的付款报文实现总行直通处理。（姜贊）

说声道思

yueqing daily



乐外学生暑期访师求教

近日，来自乐清市外国语学校初中部英语社团的七位同学自发组织了一次到外校采访外籍教师活动。

采访活动中外籍教师热情地招待了来访的同学，并向同学们介绍了自己家乡的风俗人情。当同学们提出如何才能提高英语口语

水平这一问题时，外籍教师毫不吝啬地透露秘诀：“敢讲敢练。”此话令同学们受益匪浅。

在乐成公立寄宿学校，同学们像老朋友一般与该校外籍教师愉快畅谈，就如何提高英语学习能力等问题交流看法。（郑铮 黄钰）

咨询留学遇到困惑 预科和语言课程一样吗？ 专家介绍：这是两码事

有些家长和学生在咨询留学的过程中经常会听留学顾问提起“预科”和“语言课程”这类专业留学术语，他们对语言课程和预科的区别不甚了解，以为读了语言课程就可以不读预科。其实，预科和语言课程是两码事，大学预科的课程是学术类课程，和英语语言课程有很大区别。

据留学专家介绍，大学预科课程英文一般叫做Foundation，最早是英联邦国家（主要是英国和澳大利亚）为了解决国际学生适应该国教育体系的一种过渡性课程。有些家长和学生以为预科就是语言课程，其实，预科与语言课程是两码事，大学预科的课程是学术类课程，和英语语言课程有很大区别。英语语言课程绝大部分是教授英文的课程，例如可能分为口语、写作、阅读、听力、文化等；而大学预科课程往往只有一门是英文，其

他还包括例如经济学、数学、化学等为上大学做准备的课程，也分为必修和选修。

除了大学本科预科外，近年来也出现了一些硕士预科，用于接收中国的大专毕业生等学历不够申请硕士的学生，就读4~12个月，完成后直接进入硕士阶段的学习。还有一些被称为“快捷课程”的预科，中国的高中毕业生先在该课程就读8~12个月（2~3个学期），完成以后，进入大学第二年学习。

目前，国内也引进了国际预科的课程，中国学生可以根据自己的情况，考虑到资金问题以及适应问题，也可以选读国内的预科课程，然后再申请到国外留学，不过在选择国内预科项目时，应选择权威的学校，保障教学权威和考察国外学校的认可度。

（蔡甜甜）

我看《小鞋子》

市实验小学三(1)班 刘殷昊



9岁的伊朗男孩阿里不慎把妹妹莎拉的一双鞋弄丢了，虽然对我们来说丢了一双鞋不是大事，我们还可以再买，但对于这个贫困的家庭来说，这可是一件很严重的事。为了避免父母发现受责备，兄妹俩达成了一项“秘密协议”：每天早上莎拉就先穿着阿里的球鞋去上学，回来后，在小巷里兄妹俩再互换鞋子让阿里去上学。于是，兄妹俩每天都像在接力赛般的跑啊跑。

虽然兄妹俩克服了仅有一双鞋带来的种种困难，但随着时间的推移，阿里就非常希望送莎拉一双鞋。

突然有一天，阿里看到了一个全市马拉松比赛通知，上面竟然写着季军的奖品是一双球鞋，阿里就下定决心一定要帮莎拉赢得球鞋。

到了比赛那天，阿里穿着那双破球鞋，准备赢得那双球鞋，“啪”裁判的枪响了，所有的同学都像箭一样冲出起跑线，他们都想拿冠军，只有阿里想拿季军，因为他想帮莎拉赢得球

鞋。他拼命地跑啊跑，可是最后阿里却得了冠军，而不是季军，他得到的奖品也不是那双球鞋，他伤心地流下了眼泪。

这部电影很好看，我要向同学们推荐。

点评：我与一批同道中人一直把电影课当做另一种形式的阅读课来上。5月份，我与一班高中生同看《小鞋子》，90分钟内学生静静坐着，不发一言，但许多人眼中泪光闪烁。7月份，我与刘殷昊的一班三年级级

同学同看《小鞋子》，他们前75分钟相当安静，最后一段阿里开跑后，他们全体起立，挥舞着小拳头，有节奏地大声喊着：“阿里加油！阿里加油！”放映完毕，他们当场写下了自己对这部电影的理解，初次开写“影评”，我

觉得三年级的刘殷昊同学已经很好地用自己的语言写出了对这部电影的理解。

最后，我也要像刘殷昊同学一样向身边的中小学生和他们的爸爸妈妈们推荐这部世界经典儿童电影。（王常权）

序言中的回忆

温州国际育英学校高二(3)班 王佳

褪了色的落地窗帘下堆满了已经发了霉的3个月前仍然宝贵的高中课本，翻开皱褶的封面，序言那页用香味圆珠笔写的潦草的“上海”就这么毫无预兆地占据了所有的视线。

画面忽然跳转到那个课间，阿菜翻着借来的地理图册突兀的问我，“我们高考之后一起去上海吧，还有嬷嬷，就我们三人去”。我记得有那么一秒钟我心里起了一丝波澜，但是我说了，“你知道我去不了的，我爸妈会叫我跟他们一起去”。

阿菜脸上挂着在预料之中的表情小声嘀咕着“那感觉不一样的”继续埋头无聊沉闷的翻着图册，我望着翻开的纸张出神，脑海中浮现那些繁杂的琐事。

不知从什么时候起，发现跟家人一起去昂贵的旅游比不上与狐朋狗友无厘头地在街上瞎走时的那种轻松畅快的心情。不知从什么时候起，发现跟家人一起出席他们的高档宴席也比不上与狐朋狗友用光了钱饿着肚子一路散步回家的那种悠闲有趣的心情。也不知从什么时候起，发现跟家人之间竟然有那么遥远深长

的距离。

有一些感情是永远都无法相提并论的，有一些幸福是亲情永远都无法给予的，有一些沟壑是只能缩短却永远都无法跨越的。于是心理涌起大片难以言喻的忧伤，就像是在完美无瑕的玉器上发现了微不足道却异常刺眼的瑕疵，然后拽着这个微小的瑕疵固执地开始嫌弃，厌恶。在那个肆无忌惮的叛逆的年代，我幼稚的任性武断地斩开了亲情，义无反顾地卷进那些混杂着阴险的心计和狡诈的欺骗的纷繁的凌乱友情。

然而有一天被所有的感情抛弃疏远，回头却发现亲情一直怀着原谅微笑地看着自己。

在阴暗扭曲的泥泞中跌倒的时候，在危险无助的悬崖边徘徊的时候，在虚伪做作的面具下感伤的时候，无力而又彷徨地转身，惊讶地发现写满关爱慈祥和蔼的那双手，依然坚定执著地扶着后背。

不假思索的无偿的付出，永远都不会背离的温暖，如此简单的心迹却又那么曲折的表达。就是这么无微不至的旷达。

小荷尖尖

yueqing daily